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Selekce hybridů kukuřice na siláž 
Jambor Václav, NutriVet, s.r.o., Pohořelice 

Nastává období přípravy na sklizeň kukuřice. Průběh letošního počasí naznačuje, že výnosy kukuřice na siláž  budou
v rámci jednotlivých výrobních oblastí velmi variabilní. Současně nastává čas nejen sledování fenofáze kukuřice a určení
optimální doby pro sklizeň, ale také doporučujeme se připravit na hodnocení stávajících pěstovaných hybridů a podle
zjištěných hodnot vybírat jen ty nejlepší pro vaše podmínky na následující sezónu. 

Taylor a Allen (2005) prokázali s využitím porovnávacích pokusů s kukuřicí s nízkým obsahem ligninu, že nejlep-
ší výsledky co se týká denního příjmu sušiny krmiva a také produkce mléka mohou být dosaženy při kombinaci hyb-
ridů s vysokým výnosem z ha a vysokou stravitelností NDF. V současné době je v mnoha studiích prokázáno, že sta-
tisticky velmi významný vliv na příjem krmiv (sušiny) i mléčnou užitkovost dojnic má stravitelnost vlákniny (NDF). Údajů
o tom je hodně, jsou dostupné např. z www.extension.org nebo www.wisconsinplantbreeding.com. Z těchto důvodů
se touto problematikou zabýval grant s názvem:  FAKTORY OVLIVŇUJÍCÍ NUTRIČNÍ HODNOTU KUKUŘIČNÝCH
HYBRIDŮ A KUKUŘIČNÝCH SILÁŽÍ při  grantové agentuře NAZV MZE ČR pod číslem QI91A240. Výsledkem tohoto
řešení jsou následující výstupy.

Než začnete přemýšlet, které hybridy vybrat, je třeba si to pořádně promyslet. Každý z hybridů má jiné vlastnosti.
Je třeba jen poznat vlastnosti jednotlivých hybridů v daných podmínkách a následně selektovat pro maximální vy-
užití v následujícím období. Pokusím se shrnout zásady, které platí pro výběr silážních hybridů:

- připravte se na určitou míru frustrace, zvláště pokud budete poslouchat nebo mluvit 
s více než jedním zástupcem společnosti, s několika zástupci více společností nebo s několika poradci, 
každý vás může informovat trochu jinak podle toho jaké informace a zkušenosti má,

- výsledky zkoušek z jednoho roku nebo z jedné lokality nejsou vůbec směrodatné
- určitě budete muset dělat kompromisy, především při rozhodování co je pro vás důležitější, zda výnos (výnos

hmoty resp. sušiny v t.ha-1),  nebo kvalita (obsah organických živin a stravitelnost NDF - SNDF v %
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